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家庭教育学級の企画会議の中で、「子どもにキッズダンスをやらせてみたい」という声が挙がり、
体験講座を開催することになりました♪ 一緒にジャズダンスを体験してみませんか? 

◆日  程  ８月２９日（月）１６：３０～１７：３０ 

◆講   師   大竹 喜美 先生 

◆会   場   土屋公民館 1 階 ホール 

◆対   象   土屋地区在住・在学の小学生     

◆定   員   ２０人 

◆持 ち 物   室内シューズ・動きやすい服装、タオル、飲み物等 

◆申 込 み   ８月２１日（日）までに土屋公民館（TEL 58－0833）へ  
      

        

        

        

まだまだ楽しい講座が目白押しです！公民館で“夏休みの楽しい思い出”をいっぱい作りましょう♪ 

 
７/２２（金）実施  参加者１７人 

網を片手に、夢中になって座禅川の生き物をつかまえ

ました！つかまえた生き物は水槽に移し、齋藤先生に名

前や特徴をわかりやすく解説していただき、土屋の自然

の豊かさと大切さを学びました。 

１枚ずつお取りください 令和４年（２０２２年）８月 （第５号） 

平塚市立土屋公民館  検索 

 
７/３０（土）実施  参加者２８人 

七国荘を会場に、里山をよみがえらせる会の皆さ

んが作ってくれた竹のおもちゃを使い、いろんな昔

あそびで盛り上がりました♪ 

＜見つけた生き物＞ 
ニホンウナギ、カワムツ 
アユ、コイ、ナマズ、ギンブナ、 

キンブナ、ヌマチチブ、ウキゴリ、 

シマヨシノボリ、モズクガニ、 

テナガエビ、ヤゴ、ゲンゴロウ等 

ウキゴリ（ハゼ科） 

ハゼと違い泳いている時間

が長いので「浮きゴリ」 

＜昔のあそび＞ 
竹馬、水でっぽう、紙玉鉄砲、竹ぽっくり、

ぶんぶんゴマ、竹けん玉等 

つまようじで絵が描ける
不思議な葉っぱ 

竹をたたくと猫じゃ
らしが出てくる！ 



 

 

 
 

 

 

 

「いつも明るく、そして健やかに！！」をキャッチフレーズに、
『土屋はつらつ学級』全６回が大盛況のうちに終了しました。今年
は公民館利用サークルの方など、初参加の方も多く、みんなで楽し
く学習することができました。 
参加していただいた皆さん、企画会議から当日の運営までご協

力いただいた福寿会役員の皆さん、本当にありがとうございました。 

       

         

                      
 

       

      

       

       

 

  

 

 

 

 

 

 
 
 

    
 
 

      

        

        

        

                

 

 

 

 

❶ 歴史講座『源頼朝とその時代』 

６月２日（木） 

参加者 ２７人 

毎年大河ドラマに関
する歴史講座をしている
宮川重信さんをお呼び
し、「鎌倉殿の１３人」の
時代背景についてお話
いただきました。 

頼朝の挙兵や土屋三郎の活躍はもちろんのこと、 
・天皇家の系図  ・頼朝の挙兵に至るまでの経緯 
・吾妻鏡の信憑性など、 
その時代の理解が深まるお話をたくさんしていただ

きました。 

❷ 『ボッチャ＆囲碁ボールを体験しよう』

６月８日（水） 参加者 １２人 

七国荘で “ボッチャ”と“囲碁ボール”を体験しまし

た。今年は半分の方が初チャレンジでしたが、徐々にコ

ツをつかみ、３連３つや、４連が生み出されとても盛り上

がりました！ 

 

❹ みんなの折り鶴で『七夕飾りを作ろう』
６月２１日（火） 

参加者 １２人 

昨年地域の皆さん

が折ってくれた折り鶴

を貼り付け、鶴と亀の

飾りをつくりました。 

七国荘の石黒さんにアドバイスしてもらいながら折り

鶴を並べ、文字を並べたり、色を変えたり、折り鶴で囲っ

たりと、みんなで和気あいあいとアイデアを出しながら

作りあげました♪ 

❸『ハザードマップの見方と防災知識』 
６月１３日（月） 

参加者 １２人 

平塚市災害対策課の

職員からハザードマップ

の見方を解説してもら

い、自宅等の危険個所

を確認しました。 

その他、熱海の土石流災害現場に派遣された時の

経験談や、避難所の混雑状況が分かるサイト、おすす

め防災グッズも紹介していただき、とても役立つ講座と

なりました。 

❺『パークゴルフ教室』 

６月２４日（金） 

参加者 ４２人 

今回は初参加の方が

多かったですが、土屋パ

ークゴルフ同好会の皆さ

んにやさしく教えてもらい

楽しくプレーできました。 

始めは８打でギブアップしていた人もだんだん８打以

内で回れるようになり、上達が感じられ、教わる方も、教

える方も笑顔があふれていました。 

❻『大道芸パフォーマンス』

６月２８日（火） 

参加者 ２３人 

地元の大学生大道

芸人 INO をお呼び

し、大道芸を披露して

もらいました！ 

中国ゴマあり、ボールあり、シガーボックスありと、多
彩なパフォーマンスをご披露いただき、要所要所で歓声
や拍手が上がりました！思わず笑顔がこぼれるような演
出もあり、大好評でした。 

「サロン送迎」の利用も増え、
新しい参加者が増えました！ 



 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
   
 

 

 

 

 

７/２４（日）参加１７人、７/３１（日）参加１５人 

昨年のこの講座がきっかけで誕生した「まつりの会」が

講師となり、今年も夏まつりに向け、公民館で練習会を開

催しました！今年も子どもから高齢者までみんなで踊り

を楽しみ、新たにリニューアルした「土屋音頭」も練習し、

とても盛り上がりました♪ 音楽と踊りの力って素晴ら

しいですね♪ 

 “地域のまつり”でぜひ一緒に踊りましょう！ 

一等 上惣領子ども会 

<テーマ> 
「みんな大好きおいしい給食」 

第７０回湘南ひらつか七夕まつり「七夕飾りコンクール
（地区別の部）」において、上惣領子ども会が初の一等を、
土屋公民館が２等、小熊子ども会が３等を受賞しました。  
その他にも各地区に子ども会の七夕飾りが掲出され、土

屋全体が盛り上がりました。 

好きな食べ物を立体的に表現♪ 

☆彡 公民館内の笹にも、短冊が過去最多 71枚集まりました♪ 

天の川と子ども達を
描いた竹灯籠 

昨年集めた折り鶴で
作った「鶴と亀」 

三等 小熊子ども会 

二等 土屋公民館 <テーマ>「土屋の魅力をつなげよう」 

土屋三郎宗遠公人形 

土屋義清が描かれた浮世絵
を１７分団にオマージュ 

 

昨年の夏休み子ども教室で作った 

オリジナル手ぬぐいを持ってきてくれた子もいました♪ 



 

 

  
 

年齢を問わず、幅広いメンバーで太極拳を楽しんで

います。一緒に楽しく身体を動かしませんか！ 

初心者の方 大歓迎です！！！ 

●練習日   第１、２、３木曜日（変更する事あり） 

●時  間   ９：３０～１１：３０ 

●会  場   土屋公民館１F ホール 

＜連絡先＞糸 由美子 ５９－３４０３ 

 
9月 19日（月）敬老の日に開催を予定しておりましたが、新型コロナウイルス感染

拡大防止の観点から、皆様の健康面、安全面を最優先に考慮し、第 48回ばらの丘文化

祭は、当法人ホームページでのWEB開催とさせて頂くこととなりました。 

ご予定をいただいていた皆様、ご協力いただいている皆様には大変申し訳ございませ 

んが、何卒ご理解の程、宜しくお願い申し上げます。 

社会福祉法人 つちや社会福祉会  

ばらの丘文化祭実行委員会   TEL：58-6677      URL：https://rosehill.or.jp 

 

『土屋地区ふれあい夏まつり』に向け、実行委員会においてコロナ禍での夏まつり
の新しい形について話し合ってまいりましたが、昨今のコロナ感染者急増に伴い、
開催中止となりました。 

議論を積み重ねたことにより、コロナ禍での開催について、様々な課題や新しい
方法について気づくことができました。実行委員の皆様には、第１回及び第２回実
行委員会並びに係別会議において様々なご意見を賜りありがとうございました。 

今年度は係別会議で議論を深められたことにより、地域団体が顔を合わせること
ができ、心配されていた新役員へのノウハウの継承にも大きな成果がありました。

◆見えてきた夏まつりの ◆ 

・新しい櫓は強度不足で四隅に提灯のケーブルを引っ張れない（電柱同士を対角線上につなぎ、やぐらの上に乗せる） 

・タープテントで代替（テントの準備にかける人手を削減） 

・丸イスの活用（パイプ椅子は重くて運ぶのが大変なため、背もたれのない丸イスを活用する。） 

・神輿の代わりに甚句を披露するなど、できる形を模索 

・夕方開催は熱中症の危険があるため難しい    

 

 

最後になりますが、夏まつりに向け準備をしてくれていた寺分太鼓連の皆さま、神輿保存会の皆さま、まつ
りの会の皆さま、土沢中探究グループの皆さま、各地域団体の皆さま、本当にありがとうございました。 

 

◎ １０月分の公民館利用申込み受付は、９月１日（木）午前 9時からです。 

◎「公民館事業の写真撮影」について（参加される方へのお願い） 
公民館では、公民館だより・地域情報局等での報告などのため、事業の様子の写真を撮っています。今年

度も積極的に発信していきたいと思いますので、事業に参加される場合には、御協力をお願いいたします。

写してほしくない場合には事前にお申し出ください。 

➡ 今回話し合ったことを、来年の夏まつりや地区レク等の地域イベントに
活かしていきましょう！ 

   

夏休み中も園庭を開放しています。

未就学児と保護者で水遊びや自転車、

砂場遊具を自由に利用して遊んでいた

だけます。 

●7/25（月）～8/10（水） 

●8/18（木）～26（金） 

※ 土日は除く 
各 9：00～16：00 

詳細は下記ホームページを
ご覧ください↓ 


